

ДЕРЖАТЬ ПО КУРСУ!

30 мая пусковая комиссия наметила контрольные сроки пусковых операций по 6-му блоку. В этом графике записано, что 9-го июня котлоагрегат выйдет на чистопылевой режим и турбина наберет максимальную мощность. Это будет день, когда мы сможем твердо сказать о том, что Томь-Усинская ГРЭС дает ток Кузбассу.

Новый документ пусковой комиссии—закон для всех, закон, по которому нам работать, это последние напряженные дни. Победа близка, победа не за горами. Прямо по курсу, товарищи! Отступать нам некуда.

Контрольные сроки

важнейших пусковых операций по пуску блока № 6 на пыли	
УСТРАНЕНИЕ ВСЕХ ДЕФЕКТОВ, ВЫЯВЛЕННЫХ ПРИ ОПРОБОВАНИИ БЛОКА НА МА-ЗУТЕ	
ЗАПУСК ТРАКТА ТОПЛИВОПОДАЧИ ПО ВРЕМЕННОЙ СХЕМЕ НА ХОЛОДОМ ХОДУ	31 МАЯ
ЗАПУСК ВСЕЙ СИСТЕМЫ ГЗУ	1 ИЮНЯ
ЗАГРУЗКА УГЛЕМ БСУ	1 ИЮНЯ
ОПРОБОВАНИЕ СИСТЕМЫ ПЫЛЕПРИГОТОВЛЕНИЯ НА ХОЛОДОМ ХОДУ	3 ИЮНЯ
ПУСК ЭЛЕКТРОЛИЗЕРНОЙ И ВЫДАЧА ВОДОРОДА	5 ИЮНЯ
ЗАПУСК ПЫЛЕСИСТЕМЫ, НАКОПЛЕНИЕ ПЫЛИ И ПОДАЧА ЕЕ В КОТЕЛ	5 ИЮНЯ
ОПРОБОВАНИЕ ВСЕХ ЗАЩИТ ДИСТАНЦИОННОГО УПРАВЛЕНИЯ, СИГНАЛИЗАЦИИ, АВТОМАТИКИ, БЛОКИРОВОК	5 ИЮНЯ
РАСТОПКА КОТЛА НА МАЗУТЕ И ТОЛЧОК ТУРБОАГРЕГАТА	2-5 ИЮНЯ
ВКЛЮЧЕНИЕ ГЕНЕРАТОРА В СЕТЬ	5 ИЮНЯ
ВЫХОД КОТЛОАГРЕГАТА НА ЧИСТОПЫЛЕВОЙ РЕЖИМ И БЛОКА НА МАКСИМАЛЬНО ВОЗМОЖНУЮ МОЩНОСТЬ	6 ИЮНЯ
9 ИЮНЯ	

СЛОВО БРИГАДИРАМ:

Вэмовцы покидают котел. Все меньше и меньше остается в графике пунктов, не сданных по акту.

Бригадиры рапортуют.

Юрий СЫСУЕВ:

— Сдали обшивку топки и коллекторов. По две смены трудились сварщики и слесари. По-геройски работали Николай Сухарев, Александр Сотников, Николай Михалев, Василий Колзел. Ребята заваривали мельчайшие отверстия, порой такие маленькие, что в них могла пролезть только иголка. Здорово помогли нам ребята из бригады Константина Кононова. Они три дня тому назад приехали из Красноярска, но очень быстро вошли в курс дела и отлично потрудились на обшивке коллектора.

Анатолий ТЕРЕЩЕНКО:

— Смонтировали трубопроводы пожаротушения в пылеприготовительной системе. Закончили монтаж линии отсоса паровоздушной смеси. Сдали деаэраторы питательной воды. Единственная преграда—нера-

сторонность электриков. По их вине нам не подписывают акт на сдачу трубопроводов пожаротушения.

Олег МИРОШНИКОВ:

— Нас тоже задерживают электрики. Обвязку дренажного насоса мы закончили, а сдать его по акту не можем. На багерной насосной мы устранили все дефекты, а также закончили монтаж перемычки.

Порадовал нас и прораб ВЭМа Викентий Александрович Зимирович:

— Из пяти положенных узлов мы сдали все. Из пяти дополнительных—четыре. Кроме этого, нам нужно было исправить двадцать три дефекта. Исправили все.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кузбасс

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМА
ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» И МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЫ

«НОВОСТРОЙКА» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ
6-ГО БЛОКА ТОМЬ-УСИНСКОЙ ГРЭС

№ 28

Суббота, 1 июня 1963 г.

Финиш уже виден

Так сказал вчера управляющий трестом «Востокэнергомонтаж» Юрий Васильевич Глуховской.

— Да, да повторяет он,—через несколько дней на 6-м блоке останутся только электрики и наладчики. Монтажники уйдут.

— Вы имеете в виду и тракт топливоподачи?

— Разумеется. Скоро опустят и он.

Мы недаром задали этот вопрос «главному вэмовцу». Тракт топливоподачи—это последняя преграда на пути к финишу. Речь, разумеется, идет пока о временной схеме.

Еще полтора года тому назад энергостроители мудро предугадали, что главный тракт, предназначенный непосредственно для третьей очереди, не будет сдан в срок. Поэтому было принято решение о сооружении временной схемы.

С этой целью транспортеры «4-А» и «4-Б», обслуживающие действующую часть станции, были продлены. Между пятым и шестым блоком построили эстакаду—«скворечник», как метко назвал ее начальник котельного цеха т. Чернов.

В свою очередь продлили и транспортер «6-А», который должен снабжать углем третью очередь. Затем связали все это транспортером № 15 и, пожалуйста, схема готова.

Разумеется, не от легкой жизни пошли на это энергостроители. Ведь до сдачи основного тракта топливоподачи действующая линия будет очень перегружена. 6-й блок сможет работать на пыли только ценой остановки одного из своих «младших братьев».

Это, так сказать, предистория. Позавчера все монтажные работы по транспортерам были закончены. Бригада Николая Крупко из «Сибэнергомонтажа»

сдала их по акту. Теперь там работают строители. Им нужно закончить отделочные работы.

Все дело сейчас упирается в бункеры сырого угля. Здесь работают ребята из бригады Владимира Беккера. Два пылевых бункера они уже сдали дирекции под изоляцию. А вот с четырьмя бункерами сырого угля, скажем прямо, «зашлись».

Мастер Владимир Тимофеев из «Сибэнергомонтажа» обещал закончить их еще к 25 мая. И работали ребята хорошо, и дело спорилось, а срок сорвали. Что же случилось?

— Сами подрубили сук, на котором сидели,—обясняет начальник участка Александр Ильич Крапивнер,—в самый последний момент спохватились, что забыли сделать ограждения. Вот теперь и возятся с ними.

Не вовремя отшибло память у монтажников. Ведь это очень важный узел. В бункеры с

транспортера будет поступать уголь, который дальше направится на шаровые мельницы.

Здесь уже хозяйство вэмовцев. У них тоже много работы, а они еще не рассчитались с питателями сырого угля и питателями пыли. На носу испытание шаровых мельниц, но шары до сих пор не завезены. Вероятно, поэтому так мрачно настроен мастер Анатолий Лобанов.

Впрочем, его можно поймать. Еще в апреле он требовал отгрузить шары с центрального склада. Но в отделе оборудования стройки по-прежнему ищут тару.

Финиш близко. До него остаются считанные метры. Сейчас ни в коем случае нельзя допустить, чтобы кто-то подбрасывал на «беговую дорожку» камешки.

5 ИЮНЯ УГОЛЬНАЯ ПЫЛЬ ДОЛЖНА ПОЙТИ К ТОПКАМ КОТЛА!

ВЕСТИ С СЕДЬМОГО БЛОКА

На передней линии стройки, где сооружается 7-й блок, работает бригада Николая Иванова. Кто не знает комплексную со второго участка!

Сейчас у плотников-бетонщиков горячая пора. Они получили новое задание—подготовить место для закладки фундамента под опоры 12 котла.

Третий день рабочие долбят бетон, выгребают из гнезд гравий. В эти дни активно трудятся Анатолий Новожилов, Николай Тройнин, Юрий Атомчук.

Да разве перечислишь имена всех, кто задает тон в работе.

За короткое время рабочие этой бригады выбросили свыше десяти кубометров гравия и очистили площадку от хлама.

★★★

Бригада монтажников Николая Саенко продолжает брать один рубеж за другим. Еще недавно об этом коллективе рассказывала наша газета. А вчера т. Саенко порадовал стройку новыми успехами.

Монтажники трудятся сейчас на 40-й отметке главного корпуса 7-го блока. И надо сказать, неплохо. В течение пяти дней они установили несколько щитов, подняли наверх щиторы и сделали им ревизию.

Бригада подготовила фронт работы для монтажа трассы холодного воздуха, которую ребята обещают закончить 3 июня.

На этом объекте людей почтительно не видно, они на большой высоте, под куполом. Подойдет самосвал с бетоном к подножью дымовой трубы, опрокинет груз и опять жди, когда он вернется.

Мотористка Анна Маркова. Приходяко включает мотор, и огромная лебедка начинает вращаться. За две—три минуты шахтный подъемник доставляет бетон на самую высокую отметку, где трудятся монтажники.

Что нового у высотников? Им всегда есть чем похвальиться, хотя эти люди скромные, не любят приуличивать свои заслуги. Мастер т. Колчин доволен работой бригады.

— Любого возьми,—говорят он,—справляется с заданием.— и качество работы замечательное.

По-прежнему здесь идет работа в три смены. Трудно выделить, какая бригада лучше. Монтажники Никифора Стяжкина ни в чем не уступают бригаде Александра Агеева.

Самая трудная смена на объекте—третья. Но даже и в эти часы рабочие не покидают объекта до тех пор, пока не выполняют норму.

Пример в труде показывают Анатолий Кочнев, Вячеслав Гелямаков, Леонид Заграй и многие другие.

Мы попросили этих девушек из бригады Л. Корниенко минуту оторваться от работы. Они выполняют сейчас очень важное и срочное задание—штукатурят дымоходы 6-го блока.

Поручили эту работу бригаде Лидии Ивановне Корниенко потому, что она всегда с любым заданием справляется успешно. Не было еще случая, чтобы штукатуры этой бригады ушли домой не перевыполнив нормы.

На снимке (слева направо): штукатуры Лидия Корниенко, Мария Атмашкина, Лидия Глухова и Валентина Сахарова.

Еще о делах жилстроевских...

Лето вступает в свои права. Хорошее время пришло для строителей. Особенно для отдельников. Два—три месяца и опять грязнут дожди, слякоть, непогода. Поэтому в «Жилстрое» должны использовать до конца каждый погожий день. Нельзя терять ни минуты.

Полный фронт работ штукатурам ежедневно! Вот девиз, которым должны руководствоваться тт. Пушкиров и Хавлин.

К сожалению, сдвигов в этом направлении пока не намечается. В четвертом квартале, например, ни один дом снаружи не оштукатурен. Почему бы жилстроевцам сейчас не взяться за это дело? Ведь рано или поздно, а штукатурить все равно придется. Оказывается, на это есть свои объективные причины. Главное — нет лесов, плохие растворонасосы, негабаритные шланги.

Сколько раз мы уже писали по этому поводу! Сколько раз отдел снабжения слышал мольбы о помощи, но положение ничуть не изменилось. При странной «глухоте» отдела снабжения дело может дойти до того, что «Жилстрой» вообще останется без растворонасосов, так как те, что имеются, непригодны к эксплуатации.

Сейчас штукатуры работают мало. У них просто нет фронта работ.

А это уже плохо.

★★★

На об'ектах ЖСУ стали допускать брак. На кирпичной кладке дома № 8 неправильно произведен монтаж 84 железобетонных перемычек дверных и оконных проемов. Были занизены отметки. В результате сейчас производится демонтаж, теряется время, выбрасываются на ветер государственные деньги. Не пора ли покончить с этим!



А ведь этого можно было бы не допустить, если бы мастер т. Лихачев, бригадир т. Чеботарев и руководители ЖСУ-2 выполняли работы не на глазок, а по чертежам.

А. ЧАРЫШ.



6-й блок ждет тракт топливоподачи. Одним из важнейших его технологических узлов является бункерное отделение. Для бетонирования полов сюда была направлена бригада т. Перекольского.

В очень трудных и сложных условиях, через проемы и окна, на высоте около 40 метров



и на расстоянии 150 метров бетонщикам пришлось вручную доставлять бетон к месту его укладки по транспортерам.

И все же звено Федора Ива-

новича Роженцева сумело за две смены уложить более 20 кубометров бетона и со спокойной совестью передать трудовую эстафету монтажникам.

На снимке (слева направо): бетонщики Ф. И. Роженцев, Г. И. Куртуков принимают последний ковш бетона под ленточный транспортер «б-Б».

ГДЕ ЖЕ ВАША СОВЕСТЬ?

* С этого начинается коммунизм
* О „моем“ и „нашем“

О БЫЧНО когда говорят о рабочем человеке, то неизменно добавляют «простой». Наша действительность говорит о том, что настало время, когда слово «простой» следует понимать в ином разрезе. Современный рабочий не так уж прост. Не прост потому, что он учится в вечерней школе, в техникуме, сдает в институте зачеты по сопромату, теоретической механике, электротехнике. Наш рабочий не прост потому, что он сегодня монтажник, каменщик, плотник, а завтра — мастер, прораб, начальник участка.

Столет ли говорит о том, что у такого человека сознание должно быть высоким? Нет. Это само собой разумеется. Тем не менее в ряде случаев на нашей стройке происходит обратное.

Мы хотим ознакомить читателя с содержанием одного акта, который был составлен группой содействия партийно-государственному контролю.

Речь идет о строящемся клубе в поселке Притомском. Ведет эту работу ЖСУ-1, где начальником т. Душкин, мастером т. Кузнецовым.

Еще на заре Советской власти Владимир Ильин Ленин писал о том, что коммунизм начинается там, где появляется забота рядовых рабочих о каждом пуде металла, угля, хлеба.

В нашем социалистическом государстве нет и не должно быть понятия «мое» и «чужое». Сама природа нашего строя не допускает такого разделения.

Цифры перерасходов в бухгалтерских книгах появляются не из воздуха и не только по вине больших руководителей. Они появляются от того, что кто-то халатно относится к своему делу на строительных лесах или на монтажных площадках.

Здесь работает бригада каменщиков Алексея Токарева и несколько плотников из бригады Дениса Мартыновича Чепкасова. Всего 16 человек. Коллектив сравнительно неблагополучный, однако неблаговидных дел он сумел сделать много. Сошлемся на акт:

«...Сего числа нами была произведена проверка приобретенного склада у клуба. При проверке обнаружили, что железобетонные изделия складируются с нарушением правил. Перемычки навалены как попало — «костром», без прокла-

док, неправильно укладываются прокладки в штабелях. Подмости разбросаны вокруг клуба. Из панелей «МБ-26» выложен настил, на который складываются контейнеры с кирпичом. Из двух плит «ППЖ-1-3010» устроен подъезд.

В итоге убыток на 701 рубль 50 копеек.

Невольно возникает вопрос, с кого же взыскать нанесенный стройке ущерб?

Человек, который готов следить за поспешным выводом, непременно ответит: с мастера. Кто же, как не он, обязан нести от-

ветственность за порядок на своем об'екте? Да, такой вывод поспешен. И нам бы хотелось доказать это.

Разве мастер мог уследить за бульдозеристом, который способен вполне правильно ориентироваться. Не видел разве бульдозерист смотровой колодец, короб и щиты? Может быть, своротить колодец ему приказал мастер? Крайне сомнительно. Короче говоря, поступок механизатора оправдан быть не может, ибо совершил он его сознательно. Думается, надо найти этого человека и наказать.

Где же гражданская совесть тех, кто мостил землю дорогостоящими железобетонными изделиями? Каким же бессовестным нужно быть, чтобы сознательно сваливать кое-как перемычки, отлично зная что они придут в негодность.

Ну, хорошо, допустим, мастер проявил халатность и не принял мер к тому, чтобы перемычки были уложены по правилам складирования — это не исключено. Однако, товарищи рабочие из бригады т. Токарева и Чепкасова, почему вы, совершая поступок, граничащий с преступлением, не дали себе отчет в этом? Ведь каждый из вас знал и знает, как нужно обращаться с плитами, перемычками и панелями.

Случай преступного обращения со стройматериалами был и на других об'ектах.

А этого не должно быть!

Ответственный за выпуск
Г. ЕМЕЛЬЯНОВ.

А нельзя ли пораньше?

Надо наверстывать. А это нелегко. Старший прораб 2-го участка Анатолий Иванович Буданов рассказывает:

— Того приходится, днем на этом об'екте и ночью.

У старшего прораба много хлопот. Об'ем работы большой, а рамки графика узкие. Посмотришь и невольно подумаешь: осталось начать да кончить...

Начато много. А вот конца работы на некоторых узлах насосной не видно. Возьмем подземную часть. Правда, здесь в первых трех камерах уже установлены секции вращающихся сеток, но еще не приступили к торкетным работам. А на очереди еще железнение всасывающих труб.

Скоро сюда придет бригада Владимира Прищепова. Поэтому надо уже сейчас позаботиться о том, чтобы подготовить для нее фронт.

На очереди заливка пазовых конструкций. Пора бы ее начинать. Однако, по словам старшего прораба т. Буданова, сэморы не спешат. До сих пор не установлены металлоконструкции.

Как выглядят распределительная камера? На этом узле работают плотники. Они делают леса для каменной кладки. Вот-вот сюда придут каменщики из «Жилстроя», которым нужно уложить десятно кубометров кирпича. На это уйдет дней три—четыре. После кирпичной кладки — перекрытия, которыми должна заняться бригада т. Бринева.

На об'екте, как видите, все рассчитано. И все же надо сказать, что необходимые темпы работ строителями пока не набраны. Этого не скрывают и сами командиры производства.

Бригадир монтажников Владимир Бакин коротко заявил:

— Дайте закладные, и работа пойдет быстрее!

К голосу мастера следует прислушаться.

На об'екте большое движение. Четыре дня назад сюда пришла бригада монтажников т. Семенова. У этого коллектива особое задание — смонтировать и установить циркассы. Пока что монтажники занимаются подготовительными работами: чистят, швабрят, драчат...

Все это похоже на раскачуку.

Пора бы уже приступить и к основным работам. Ведь у монтажников должно возникнуть тоже законное желание — закончить работу раньше графика.

Неправда ли?

А. ПОЧУЕВ.